



Вы решили стать приёмными родителями?

Если Вы открыли эту страничку, значит, Вы задумываетесь или уже решили для себя, что станете опекуном/попечителем или родителем для детей, которые по разным обстоятельствам лишены любви своих биологических родителей.

Взяв ребенка из детского дома для детей-сирот, родители берут на себя огромную пожизненную ответственность. Поэтому нельзя принимать такое решение быстро, без сильной мотивации.

Воспитание в детских домах не всегда полноценно, не на всех детей у воспитателей хватает времени, поэтому приемным родителям потребуется много сил и терпения, особенно в первое время.

Мы хотим помочь вам в этом нелегком деле – усыновлении ребенка и дать несколько полезных советов, основанных на огромной практике усыновления и удочерения детей, сложившейся в России за много лет

Ознакомьтесь с нормативными документами, с которыми работают детские дома в России. Этот совет можно в какой-то мере назвать даже требованием, поскольку усыновление, приемная семья, опека – это не просто посещение и выбор ребенка из детского дома, это еще и сбор самых разных документов.

Спрашивайте, консультируйтесь. Если после посещения органа опеки у вас остались вопросы без ответа и сомнения, ищите помощи у других приемных семей, у юристов, в благотворительных фондах, в школах приемных родителей. Вы должны пойти на это с широко открытыми глазами, зная все о жизни своего ребенка в детском доме, о процессе адаптации ребенка в вашей семье.

Не жалейте времени на обучение. Даже если у вас два высших образования за спиной, не упускайте возможности поучиться в школе приемных родителей. Школа приемных родителей организована на базе Управления образования муниципального образования –

Сасовский муниципальный район Рязанской области. Не зря такое обучение сделали обязательным для усыновителей, вот и используйте это время с пользой для себя.

Не бойтесь того, что станете плохой матерью или отцом. Зачастую именно эта причина отталкивает бездетных пар от принятия решения взять ребенка из детского дома. Так вот, идеальных родителей все равно не бывает, вам нужно просто любить маленького ребенка или подростка, которого возьмете из детского дома, и уважать его как личность, вне зависимости от возраста, умственного развития или состояния здоровья.

Не думайте, что у вас должно быть так же, как у других замещающих родителей. Спрашивая совета у других семейных пар, делайте скидку на ваши личные обстоятельства, адекватно оценивайте ситуацию, и не ждите, что у вас будет так же быстро или так же легко, и наоборот, не думайте, что трудности, с которыми столкнулись ваши знакомые, обязательно коснутся и вас. Чужой опыт при приеме ребенка в семью вам может пригодиться, но только в качестве наглядного пособия, а не прямого руководства к действию.

Не ищите ребенка без недостатков. Изначально, отправляясь в детский дом, чтобы усыновить ребенка, вы должны знать, что детских домах-интернатах нет абсолютно здоровых детей. В медицинской карте, скорее всего, будет указание на задержку психического развития, и вполне возможно, не только это. Способствуют этому условия, при которых ребенок попал в детский дом. Бояться того, что написано в медицинской карте не нужно, практика уже показала, что большинство диагнозов поставлены неверно, а еще больше болезней имеют психосоматическую природу и исчезают после того, как ребенок из детского дома-интерната попадает в нормальную семейную обстановку.

Не забывайте про свою интуицию. Так говорят даже не экстрасенсы, а психологи, занимающиеся проблемами приемных семей. К интуиции следует прибегать не только при выборе ребенка в детском доме, но и при возникновении жизненных сложностей уже после того, как заберете ребенка домой. Много вы и так знаете, благодаря накопившемуся опыту – во что одеть ребенка в прохладную погоду, чем его накормить, что дать, чтобы перестал болеть животик, что ответить ему на каверзный вопрос. В более сложных случаях, к примеру, в общении с подростком из детского дома, можно обратиться к специалисту, но учитесь доверять себе, возможно, и разговор с подростком окажется не таким уж и сложным для вас.

Если у вас уже есть свои дети, обязательно узнайте их мнение по этому вопросу. Не думайте, что быть или не быть ребенку из детского дома в вашей семье решать только вам, взрослым.

Последний и практический: к тому моменту, как возьмете ребенка из детского дома, постарайтесь взять отпуск на работе. Вам для адаптации нужно не меньше 3-4 недель. Побудьте с ребенком, не отдавайте его в сад или школу, привыкните друг к другу. Если вы планируете взять ребенка, которому нет еще трех лет, понадобится более продолжительный отпуск.

Воспитание детей - это поистине тяжёлый труд, требующий кропотливой работы над своим чадом и безграничной, безмерной любви к нему. Воспитание детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, это ещё более сложный процесс, поскольку такие детки с детства обделены теплотой и любовью, зачастую они не ощущали на себе тепло материнских рук, не учились постоять за себя как папа, и не засыпали под сказки любимой мамы.

Если Вы нашли в себе духовные силы и у Вас действительно есть желание воспитать ребёнка - сироту в своей семье, то Вам необходимо обратиться в органы опеки и попечительства по месту Вашего жительства с заявлением с просьбой о назначении Вас опекуном/попечителем или приёмным родителем и предоставить необходимый перечень документов.

В органах опеки и попечительства Вам подробно разъяснят порядок принятия ребёнка в семью, окажут содействие в оформлении необходимых документов, помогут определить наилучшую форму устройства для ребёнка.

Обращаем Ваше внимание на то, что не могут быть опекунами, попечителями, приёмными родителями, усыновителями:

- лица, признанные судом недееспособными или ограниченно дееспособными;
- лица, лишённые по суду родительских прав или ограниченные судом в родительских правах;
- лица, отстранённые от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей; бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;
- лица, имеющие заболевания, при наличии которых нельзя взять ребёнка (детей) на воспитание в приёмную семью;

- лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности; лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления.